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: ε ιδιαίτερο επιστημονικό ενδιαφέρον και
M συμμετοχή εκπροσώπων tS κεντρικής καὶ

περιφερειακής ποβιτικής σκηνής oflokin-
ρώθηκε n ημερίδα µε θέµα «Η Θεσσαβία του αύριο
- Η poud του ΤΕΕ Κεντρική» και Δυτικής Θεσσαῆίασ»,
που διοργάνωσε το Περιφερειακό Τµήµα Κεντρικής
και Δυτικής Θεσσαβίας του Τεχνικού Επιμεβπτηρίου
Εβάδος στη Λάρισα.
Η ημερίδα είχε ws στόχο να αναδειχθούν οι παρεµ-
βάσεις που θα εξασφαβίσουν τη μεββοντική σειφόρο
ανάπτυξη της Θεσσαῆίας, την αποτεβεσματική διαχεί-
pion των υδάτινων πόρων, th μετάβαση στον κυκῆικό
τρόπο σκέψης όσον αφορά στη διαχείριση των απορ-
ριµµάτων, την αποτύπωση χωροταξικών καὶ αναπτυ-
ξιακών δεδοµένων της Θεσσαβίας µε έµφαση στον
τοµέα του τουρισμού, την εφαρμογή τεχνοβογιών
αιχμής στη βιομηχανία, τον ψηφιακό μετασχηματισμό
των θεσσαβικών πόβεων µε την αξιοποίηση τεχνο-
Πογιών πβηροφορικής και επικοινωνιών, τη δηµιουρ-
γία εµπορικήσ ταυτότητας για τη Θεσσαβία, µε επίκεν-
τρο τον θεσσαῆικό κάµπο, τη Bedtiwon των υποδο-
μών καὶ της ποιότητας ζωής των ποβπών Παμβάνοντας
un’ όψιν τις αρχές της βιώσιμπς ανάπτυξης.
Στην εκδήωση παρευρέθηκε ο πρόεδρος του ΤΕΕ
Γιώργος Στασινός, ο οποίος αναφέρθηκε στις µεταρ-
ρυθμίσεις που προτείνει το TEE και οι οποίες θα συμ-
βάῆῆουν στην προσέΏκυση επενδύσεων, όπως n βεῇ-
τίωση Kal αντιμετώπιση των αδυναμιών του νέου πῇς-
κτρονικού συστήµατος έκδοσης οικοδομικών αδειών,
ο ενιαίος ψηφιακός χάρτης στον οποίο θα υπάρχουν
όῆα τα δεδοµένα, ώστε να γνωρίζει κάποιος µε ποιους
όρους δόµπσῃς µπορεί να χτίσει, το εθνικό μπτρώο
υποδομών, στο οποίο θα είναι καταγεγραμμένες όῆες
Οἱδημόσιες υποδομές, π κατάσταση στην οποία βρί-
σκονται όπως Kai το πού ανῄκουν.

ΟΙ ΓΕΝΙΚΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ
0 v.y. Υποδομών, Γιώργος Καραγιάννης τάχθηκε υπέρ
ns ήπιας μεταφοράς νερού από τον Αχεβώο στη θεσ-
σαβική πεδιάδα, ενώ για τον δρόµο Λάρισας-Φαρ-
σάῆων δεσμεύθηκε ότι μέχρι τέβος του χρόνου θα
είναι έτοιµπ. η μεβέτη καὶ το πώς το έργο είναι δρο-
μοβογημένο Kai απομένουν οι απαβῆοτριώσει».
0 v.y. Χωροταξίας και Αστικού Περιβάβῆοντος Ευ-
θύμιος Μπακογιάννης στον χαιρετισμό του τόνισε
πως στην επίβῆεψη των μεγάΏων έργων θα pnouv
και ιδιώτες για να τρέξουν πιο γρήγορα τα νέα Τοπικά
Χωρικά Σχέδια (Ποβεοδομικά Σχέδια) που θα βγούν
τον Ιανουάριο του 2020, ενώ αν υπάρχει προσωπικό
θα έβγαιναν στον αέρα πιο γρήγορα, ενώ οι προδια-
γραφές για τα ρυµοτοµικά σχέδια επεξεργάζονται τού-
τη την περίσδο από το υπουργείο, σε συνεργασία
πάντα µε to TEE.

ΟΝ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΠΟΥ
Από την πβευρά του ο πρόεδρος του Περιφερειακού
Τµήµατος Κεντρικής kai Δυτικής Θεσσαβίας του ΤΕΕ,
Παπαγεωργίου Νικόῆσος, στον εναρκτήριο χαιρετισμό
tou επισήμανε τα εξῆς: «Το Περιφερειακό Τµήµα του
Τεχνικού Επιμεβπτηρίου Εῆβάδος συότηµατικά unn-
ρετεί τον polo του ws υπεύθυνου συμμετόχου στη
διαδικασία σχεδιασμού της αναπτυξιακής ποβητικής
της Θεσσαβίας. Ησηµερινή εκδήδωση εἶναι αποτέ-
βεσμα συνεχούς καὶ σκῆηρής δουῆειάς των Mévipwv
Επιτροπών του Τµήµατος, που Πεπουργούν ανεβῆι-
πώς καὶ παράγουν σηµαντικό έργο ευθυγραμμισμένες
HE Tov ρόῆΏο µας, ws τεχνικού σύμβουῆου της ποῆι-
τείας.Η σηµερινή εκδήωση είναι επίσης επίκαιρη
γιατί, χρονικά ταυτίζεται µε την έναρξη της διαδικασίας
σχεδιασμού σε εθνικό επίπεδο της νέας προγραµμα-
τικῆς περιόδου. Συνεπώς αυτά που οἱ αγαπητοί συ-
νάδεῆφοί µου θα παρουσιάσουν σήµερα, είναι ένα
πρώτο δείγμα της συνεισφοράς µας στη διαδικασία
του σχεδιασμού. Τεχνοκρατικά καὶ χωρίς να προσπα-
θήσουµε va στρογγυβέψουμε τα πράγματα, οι Μό-
νιµες Επιτροπές του Τµήμµατός µας, θα παρουσιάσουν
ζπτήματα που αφορούν τη Θεσσαβία του αύριο».
ΕπιπΏέον αναφέρθηκε σε χρόνια και καίρια προββή-
pata της Θεσσαβίας, όπως n εκτροπή του Αχεβώου,
n κατάσταση των φραγμάτων Μεσοχώρας και Συκιάς,
n αξιοποίηση των νερών του Ενιπέα µέσω ενός φράγ-
patos στην ορεινή περιοχή της Σκοπιάς Φαρσάδων,
n οΠοκβήρωση του E65, τα προβῆήματα έκδοσης οι-
κοδομικών αδειών-στην Καρδίτσα, n ἐβῆειψη σχεδίων
στα παράβια Λάρισας.

ΟΚ. ΑΓΟΡΑΣΤΟΣ
«Δώστε µας τον Αχεβώο για να μπορέσει ηΘεσσαβία
να επιβιώσει καὶ να υπάρξει μέῆῆον για τις επόµενες
γενιές» ἦταν το ξεκάθαρο μήνυμα του περιφερειάρχη
Θεσσαβίας Κώστα Αγοραστού προς την ποβΏπική nye-
σία και τα επιτεικά στεΏέχη των Ὑπουργείων, στη
χθεσινή ημερίδα. Διερμπνεύοντας την κραυγή αγω-
νίας των ανθρώπων της παραγωγής, ο κ. Αγοραστός

τόνισε ότι n µεταφορά νερού από τον Αχεβώο στη
Θεσσαῆία είναι το μοναδικό έργο στη χώρα για την
αντιμετώπιση των επιπτώσεων της κβιµατικής αΏῆα-
γῄς, που εἶναι έτοιμο και πρέπει να προχωρήφει. Πρό-
κειται για ένα έργο αντίστασης στην ερηµοπθίηση του. --
θεσσαβικού κάμπου, ένα έργο επιβίωσης γιᾷ το οποίο
n Περιφέρεια Θεσσαβίας δηβώνει έτοιμη να:αναβάβει
την ευθύνη οΏοκβήρωσής του, κατά το πρότυπο του
βραβευμένου από την Ευρωπαϊκή Εππροπή έργου
της ανασύστασης της dipvns Κάρῇας.
Ο περιφερειάρχης Θεσσαῆίας Κώστας Αγοραστός ζῄ-
oe ακόµη:
- Na aide άµεσα ο Νόμος 4412 για τα δηµόσια έρ-
γα, µε απβούστευση διαδικασιών καὶ ταχύτερο χρόνο
στις απαβῆβοτριώσει», στην ανάθεση των δημοσίων
συμβάσεων καὶ στη σύναψη σύμβασης.
-Να υπάρξει στενή συνεργασία µε τις υπηρεσίες των
Υπουργείων ώστε να µη Πιμνάζουν τα έγγραφα, εγ-
κρίσεις, γνωμοδοτήσεις και έτσι καθυστερούν τα έργα
και χάνονται θέσεις εργασίας καὶ χρήματα and την το-
MIKA οικονομία. |
- Na οΔοκΏηρωθούν εππέβους οι μεβέτες για τη σύν-
δεση Λάρισας-Φαρσάῆων, Λάρισας-Κοζάψη», ο πε-
ριφερειακός Βόῆου, n Λαρίσης-ΜπουρμπουΏήθρα
και n εθνική οδός Τρικάϊων-Άρτας, |

ΟΜΙΛΙΕΣ
Tis θεσµικές παρεμβάσεις για αποδοτική περιφερειακή
αναπτυξιακή στρατηγική ανέυσε ο Ap. Τόβιας lwav-
vns, συντονιστής Μ.Ε. ΤΕΕ ΚΔΘ ΕΣΠΑ, Ευρωπαϊκών
και Διεθνών προγραμμάτων. Οἱ υδατκοί πόροι στη
Θεσσαβία ws μοχῆός ανάπτυξης υπό το πρίσμα της
κῆιματικής απβαγής ήταν το αντικείµενο ts εισήγησης
της Δρ. Τσιτσιφῆή Σταυρούβας, µεταδιδακτορικής
ερευνήτριας Πανεπιστημίου Θεσσαῆίας, συντονίστριας
M.E. Περιβάβῆοντος και Υδάτων TEE KAS. HΘεσσα-
Πία του αύριο: n μετάβαση από το γραμμικό gov κυ-

κδικότρόπο σκέψης, παρουσιάστηκε από τους Σάκκα
Αθ., Kupapd Γ., Ντούφα Λ., μέβη της M.E. Περιβάῆ-
βοντος καὶ Υδάτων TEE KAS. Χωροταξία και Ανάπτυ-

| _ &n: Η περίπτωση της Ο.Χ.Ε. Διαδρομῆς Ποβπισμού -
Τουρισμού Θεσσαβίας αναδύθηκε από tous Νέμα Σο:
φία, Γιαννιού Άννα Δρ. Μαρκάτου Μαρία, Πάῆῆα Πα-
γαγιώτη, Σάρρου Παναγιώτα, Σιούβα Παναγιώτη, µέ-
. Ain tins M.E. Χωροταξίας, Ποβεοδομίας και Αρχιτεκτο-
νικών Θεμάτων TEE ΚΔΘ. Την εφαρµογή τεκνοβογιών
αιχμής στην αγροδιατροφική βιομηχανία της Θεσσα-
ᾖΠίας το 2030 εισηγήθηκε ο Πετρωτός Δημήτριος, συν-
τονιστής Μ.Ε. Καινοτομίας TEE ΚΔΘ. Αξιοποιώντας
us Τεχνοβογίες ΠΠηροφορική» και Επικοινωνιών για
την Ανάπτυξη των Πόβεων της Θεσσαβίας - Στρατη-
γικό Πῆάνο για tv e-Larissa ήταν n εισήγηση του Ap.
Γερογιάννη Βασίβη, καθηγητή Πανεπιστηµίου: Θεσ-
σαβίας, συντονιστή M.E. ΤεκνοΏογιῶών ΠΏπηροφορικής
καὶ Επικοινωνιών TEE ΚΔΘ. Τον σχεδιασμό yia το μέῆ-
flov: Δημιουργία µιας ταυτότητας για τη Θεσσαβία
αξιοποιώντας την αρχέγονη υπεροχή του θεσσαΏικού
τοπίου παρουσίασε n Δρ. Μαρκάτου Μαρία, προ-
iotapévn Ποβεοδομικού Σχεδιασμού Δήμου Λαρι-
σαίων, εντεταΏμένη καθηγήτρια Πανεπιστηµίου Θεσ-
σαβίας, μέῆος Μ.Ε. Χωροταξίας, Ποβεοδομίας και Ap-
χιτεκτονικών Θεμάτων TEE KAS. HΘεσσαβίατου αὖ-
pio: Συγκοινωνιακά έργα µε έµφαση στη βιώσιμη κι-
νητικότητα kai την οδική ασφάβεια εισηγήθηκε ο Ap.
Γαβάνης Αθανάσιος, (ποῇ. µηχ.), επίκουρος καθηγη-
τῆς Τµήµατος Ποβιτικών Μηχανικών Διεθνούς Πανε-
πιστηµίου Εββάδος, μέβος της Μ.Ε. Υποδομών Λά-
pioas TEE ΚΔΘ. Χαιρετισμό απηύθυνε επίσης ο πρό-
εδρος της αντιπροσωπείας του τμήματος, Βασίῆειος
Τσιώνας, ενώ στην ημερίδα παρέστησαν ο συντονι-
otis της Αποκεντρωμένης Διοίκησης ΘεσσαῆΏίας --
Στερεάς EAAGGas, κ. Ν. Ntitopas καὶ εκπρόσωποι δη-
μάρχων της Περιοχήσ.

Γ. Ρούστας


